

Министерство образования и науки РФ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Тверской государственный университет»
Юридический факультет
КАФЕДРА КОНСТИТУЦИОННОГО, АДМИНИСТРАТИВНОГО И
ТАМОЖЕННОГО ПРАВА
СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 38.05.02 – ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО
КУРСОВАЯ РАБОТА
по дисциплине
«Финансы»
Организация исполнения доходной и расходной части бюджета

Выполнила: студентка 2 курса
Рокало Альбина Валерьевна

Научный руководитель:
д. экономич. н., проф. кафедры
административного, конституционного
и таможенного права Сухарев А.Н.

Тверь 2019

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение.....	3
Глава 1. Основы исполнения бюджета.....	5
1.1 Исполнение бюджета по доходам.....	5
1.2 Исполнение бюджета по расходам.....	7
Глава 2 Особенности реализации доходной и расходной части бюджета.....	11
2.1 Сравнительная характеристика организации исполнения доходной и расходной части бюджета РФ и США.....	11
2.2 Пути совершенствования организации исполнения доходной и расходной части бюджета.....	13
Заключение.....	17
Библиография.....	19

ВВЕДЕНИЕ

Тема данного исследования является достаточно актуальной на современном этапе развития государства в рамках избранной властью экономической политики. В наше время высока роль бюджета, так как в процессе исполнения бюджета обеспечиваются социальные и экономические потребности государства. Можно сказать, что исполнение бюджета является центральной стадией бюджетного процесса. Роль и значение исполнения бюджетов в бюджетном процессе определяются моделью финансовых отношений в обществе на определенном этапе социально-экономического развития страны. Именно поэтому, одной из важнейших задач финансовой системы является разработка оптимальной схемы исполнения доходной и расходной части бюджета, которая бы отвечала потребностям страны.

Исполнение бюджета обеспечивает полное и своевременное поступление доходов, а также своевременное финансирование и осуществление расходов, и учет исполнения бюджета. Очевидно, что протекание данных процессов происходит не так гладко, как хотелось бы. Подтверждением этому могут служить ежегодные споры во время утверждения проекта бюджета за бюджетные дотации и финансирование. Эти споры затрагивают не только государственный, но и частный сектор. Можно сказать, что успех организации исполнения доходной и расходной части бюджета в нашей стране в большой степени зависит от того, насколько бюджетная политика государства отвечает требованиям времени. Для этого также необходимо знать и изучать зарубежный опыт организации исполнения бюджета. Так в практике различных стран на разных этапах исторического развития применялись следующие системы исполнения бюджета: казначейская, банковская и смешанная. В РФ установлено казначейское исполнение бюджетов, то есть органы исполнительной власти осуществляют организацию исполнения бюджета.

В рамках курсового исследования были использованы Бюджетный кодекс РФ, а также Налоговый кодекс Российской Федерации. При раскрытии темы применялись труды российских ученых и специалистов, в частности, Арнаутова Ю.В., Ильясов М.М., Нешита А.С., Николаева Т.П. и других ученых, занимающихся в сфере финансов и в частности в сфере организации исполнения доходной и расходной части бюджета. Так же в данной курсовой работе были использованы научные статьи, опубликованные в журнале «Экономика и социум» и «Пути совершенствования доходной части бюджета».

Целью курсовой работы является изучение организации исполнения доходной и расходной части бюджета.

Основные задачи курсовой работы:

- Рассмотрение исполнения бюджета по доходам;
- Изучения исполнения бюджета по расходам;
- Проанализировать характер организации исполнения доходной и расходной части бюджета Российской Федерации и США;
- Выявить пути совершенствования организации исполнения доходной и расходной части бюджета.

Объектом исследования является бюджет государства

Предметом исследования является организация исполнения доходной, а также расходной части бюджета.

Глава 1. ОСНОВЫ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

1.1 Исполнение бюджета по доходам

Исполнение бюджета является значимой и непростой частью бюджетной системы Российской Федерации. Исполнение бюджетов начинается после их утверждения в установленном порядке. В России на данный момент установлено казначейское исполнение бюджетов. При казначейском исполнении бюджетов оформление поступлений, регламентирование объемов и сроков принятия бюджетных обязательств, а также осуществление разрешительной надписи на право исполнение расходов в рамках выделенных лимитов бюджетных обязательств, осуществление платежей от имени получателей средств, например, федерального бюджета возлагаются на Федеральное казначейство. Можно сказать, что у любого уровня бюджетной системы имеется своё казначейство.

Исполнение бюджета подразумевает под собой исполнение бюджета по доходам и расходам. Исполнение бюджета по доходам юридически закреплено в статье 218 «Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145 – ФЗ (ред. От 27.12.2018)¹.

Исполнение бюджета по доходам предусматривает:

- перечисление и зачисление доходов на единый счет бюджета;
- распределение в соответствии с бюджетом регулирующих доходов;
- возврат излишне уплаченных в бюджет сумм доходов;
- учет доходов бюджета и составление отчетности о доходах бюджета².

Федеральная налоговая служба и федеральная таможенная служба РФ , а также их органы на местах, которые осуществляют не только сбор налогов, но

¹ «Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145 – ФЗ (ред. От 27.12.2018) //СПС «Консультант Плюс».

² Николаева Т.П. Учебно-практическое пособие. Казначейское дело. Моск. гос. ун-т экономики, статистики и информатики (МЭСИ). Москва 2015. Ст. 96.

и различные другие платежи в бюджет, следят за исполнением доходной части бюджета и представляют информацию об исполнении бюджетов в Казначейство и в органы, распоряжающиеся государственным и муниципальным имуществом.

Участниками процесса формирования доходной части бюджета являются:

- налогоплательщики, а также плательщики сборов, то есть юридические и физические лица, перечисляющие налоги и другие обязательные платежи в бюджет;
- учреждения Центрального банка Российской Федерации, а также коммерческие банки, которые могут производить безналичные расчеты между плательщиками и получателем средств;
- органы Федерального казначейства Российской Федерации, которые получают перечисленные в бюджет средства и ведут учет этих средств;
- Федеральная налоговая служба Российской Федерации, которая ведет учет налогоплательщиков, контролирует насколько правильно исполняются ими свои налоговые обязательства и регулирование отношений по возврату и зачету уплаченных налогов³.

Исходя из выше сказанного, можно сказать, что налоги, которые уплачиваются во все бюджетные уровни, а также различные виды неналоговых поступлений, являются источниками доходной части государственного бюджета. Состав уплачиваемых налогов, а также режим их исчисления устанавливается «Налоговым кодексом Российской Федерации (часть первая)» от 31.07.1998 №146 – ФЗ (ред. от 27.12.2018).⁴ Что касается пропорции налогов, то она распределяется между уровнями бюджетной системы, Бюджетным Кодексом РФ.

³ Джурбина М.Е., Агаян Ш.А., Пирская Е.В. Учебное пособие. Организация исполнения бюджета. Ставрополь: Изд -во СКФУ. Ставрополь 2015. Ст. 73.

⁴ «Налоговым кодексом Российской Федерации (часть первая)» от 31.07.1998 №146 – ФЗ (ред. от 27.12.2018) //СПС «Консультант Плюс».

Доходы казначейства ежедневно поступают на лицевые счета органов. Их зачисление подтверждается, предоставляемой выпиской банка одновременно с копиями платежных документов. Казначейство по любому платежному документу учитывает вид доходов, которые поступают в бюджет, а также их сумму. Все виды поступлений систематизируются на основе бюджетной классификации и им присваиваются соответствующие коды. Согласно присвоенным кодам, ведется учет налогов, а также неналоговых доходов. Регулирующие налоги, которые требуют распределения между различными уровнями бюджетной системы, учитываются отдельно⁵.

Таким образом, на этой основе составляется ежедневный отчет о суммах доходов, которые поступают в бюджет РФ. Порядок, а также сроки подготовки таких отчетов определяет вышестоящий орган Федерального казначейства, то есть главное управление федерального казначейства. Стоит отметить, что доходы бюджета учитываются нарастающим итогом, вследствие этого формируются месячные, квартальные и годовые отчеты.

Исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что в России на данный момент действует казначейское исполнение бюджета. Исполнение бюджета по доходам и налогам, как источникам доходной части государственного бюджета, законодательно закреплено в Бюджетном и Налоговом кодексе РФ. Территориальные органы Федерального казначейства, которые имеют лицевые счета в банках, являются получателями. Налоговый орган, в котором зарегистрирован налогоплательщик, работает с определенным территориальным органом казначейства, решая с ним все вопросы по учету, возврату и зачету налогов. На счет указанного казначейского органа плательщик и должен перечислить свои обязательные платежи.

⁵ Нешита А.С. Учебник 11-е издание. Бюджетная система Российской Федерации. Москва издательско – торговая корпорация «Дашков и К°», 2018. Ст. 103.

1.2 Исполнение бюджета по расходам

Расходы бюджетов являются одной из важных черт государственного бюджета РФ. Через систему расходов происходит перераспределение значительной доли национального дохода страны, а также совершается вмешательство государства в хозяйственные процессы, осуществление экономической и социальной политики государства. Так же можно сказать, что исполнение бюджета по расходам осуществляется путем списания денежных средств с единого счета бюджета в размере подтвержденного бюджетного обязательства в пользу физических и юридических лиц.

Расходы бюджета представляют собой затраты, которые возникают в процессе выполнения государством своих функций. Они отображают экономические отношения, которые связаны с размещением фонда денежных средств государства и его применением по всевозможным направлениям⁶.

Состав расходов бюджета страны, а также его содержание устанавливается под воздействием большого количества факторов. Более важными являются: уровень социально – экономического развития страны, административно – территориальное устройство государства, конкретная экономическая и социальная ситуация, формы предоставления бюджетных средств. Важное влияние оказывает политика правительства, выбранные ими приоритеты развития общества и методы реализации намечаемых задач.

Категория расходов бюджета проявляется через конкретные виды расходов, каждый из которых может быть охарактеризован, как с качественной, так и с количественной сторон. Качественная характеристика позволит определить экономическую природу и общественное назначение каждого вида бюджетных расходов, количественная - позволит определить величину. При установлении роли и значения многочисленности бюджетных расходов они

⁶ Черкасова Л.А. Учебное пособие. Бюджетный процесс и бюджетное планирование. Йошкар – Ола ПГТУ, 2015. Ст. 59.

классифицируются по определенным признакам: по роли в производстве, общественному назначению, отраслям производства и видам деятельности, целевому назначению⁷.

В целях защиты интересов собственников предприятия и его кредиторов создаются резервные фонды. Предприятие, благодаря средствам резервных фондов, обязано покрывать собственные убытки.

В составе расходной части федерального бюджета создается Резервный фонд Президента Российской Федерации. Размер средств резервного фонда, не может превышать 1% утвержденных расходов федерального бюджета. Что касается денежных средств резервного фонда, то они расходуются на финансирование непредвиденных расходов, согласно указам и распоряжениям Президента РФ. Однако, расходование денежных средств на проведение выборов и референдумов, а также освещение деятельности Президента РФ не допускается в соответствии со пунктом 4 статьи 82 Бюджетного кодекса РФ⁸.

Стоит отметить, что денежные средства резервных фондов расходуются на финансирование непредвиденных расходов, а также на проведение аварийно-восстановительных работ по ликвидации последствий стихийных бедствий и различных других чрезвычайных ситуаций, которые произошли в текущем финансовом году.

Таким образом, исполнение бюджета по расходам подразумевает перераспределение дохода государства под воздействием социально-экономического формирования и административно-территориального устройства страны. Также важное влияние оказывает политика правительства и выбранные ими приоритеты развития и реализация поставленных задач государства. В качестве защиты деятельности предприятий формируются

⁷ Свищева В. А., Жирова Г. В. Бюджетная система России: краткий курс. Москва «Рипол-Классик», 2015. Ст. 110.

⁸ Поляк Г.Б. Учебник. Государственные и муниципальные финансы. Москва 2016. Ст. 57.

резервные фонды, благодаря им, предприятие может покрыть собственные убытки в кризисные периоды российской экономики.

Делая вывод к первой главе, можно сказать, что исполнение бюджета происходит по доходной и расходной части бюджета. В России в настоящее время действует казначейское исполнение бюджета. Исполнение бюджета по доходам, налогам и расходам, как источникам доходной и расходной части государственного бюджета, законодательно закреплено в Бюджетном и Налоговом кодексе РФ. Что касается исполнения бюджета по доходам, то получателями налогов от налогоплательщиков являются территориальные органы Федерального казначейства, которые имеют лицевые счета в банках. Исполнение бюджета по расходам подразумевает перераспределение дохода государства под воздействием социально-экономического развития и административно-территориального устройства страны, а также формируется и абсолютно зависит от объема доходных поступлений. Важное влияние в исполнении бюджета оказывает политика правительства, а также выбранные ими приоритеты развития и реализация поставленных задач государства.

Глава 2 ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДОХОДНОЙ И РАСХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА

2.1 Сравнительная характеристика организации исполнения доходной и расходной части бюджета РФ и США

Исполнение бюджета является самым важным этапом в бюджетном процессе. Безусловно, организация исполнения бюджета в каждой стране происходит по - своему. Для того, чтобы лучше и качественнее организовывать исполнение бюджета по доходам и расходам, необходимо изучать и анализировать зарубежный опыт. Более заметно это будет при проведении сравнительной характеристики двух стран, например РФ и США.

Бюджетные системы США и России в целом схожи, но все же они имеют различия, в том числе разные законодательства. Таким образом, Бюджетное законодательство в России регулируют Конституция РФ, Федеральный закон от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетный кодекс РФ, Налоговый кодекс РФ, законодательство субъектов и система нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. Что касается США, то на данный момент, основными нормативными актами, регулирующими бюджетный процесс в США, является Конституция, Закон «О бюджете, учете и отчетности» и Закон «О контроле над бюджетом и замораживании фондов»⁹.

Россия и США являются федеративными государствами с бюджетной системой трех уровней, которая представляет собой федеральный, региональные и местные бюджеты. Стоит отметить, что особенной чертой США является то, что к местным бюджетам относятся бюджеты городов и тауншипов, американских округов, муниципалитетов, а также бюджеты муниципальных образований с ограниченной ответственностью. Что касается

⁹ Сравнение бюджетного законодательства России и США URL: <http://newinspire.ru/1/2/22/1045-sravnenie-byudzhelnogo-zakonodatelstva-rossii-i-ssha.html> (дата обращения: 30.04.2019 г.)

местных бюджетов РФ, то они могут быть представлены бюджетами городских округов и муниципальных образований, которые включают бюджеты городских и сельских поселений.

Организация бюджетов РФ и США похожи, существует практика межбюджетных трансфертов сверху вниз, также стоит отметить, что в России бюджеты субъектов - доноров могут переводить долю своих доходов в бюджеты субъектов, не имеющих достаточно собственных доходов. В структуре доходной и расходной части бюджетов обеих стран происходят определенные ежегодные изменения, расходная часть в значительной степени зависит от политики государства на данный период¹⁰.

Еще одним параметром сравнения можно назвать принцип действия бюджета во времени. Обычно бюджет любого уровня утверждается на очередной финансовый год. В США не определены сроки начала и окончания финансового года для местных бюджетов, обычно они совпадают со сроками, которые установлены для федерального бюджета, то есть с 1 октября текущего года по 30 сентября следующего года. Что касается России, то в РФ финансовый год совпадает с календарным годом¹¹.

В России установлена казначейская система исполнения бюджета, при ней получением и перераспределением бюджетных средств занимается Федеральное казначейство РФ, а также его региональные подразделения. Если говорить о США, то там исполнением бюджета занимается Центральный банк, следовательно в США установлена банковская система исполнения бюджета. Министерство финансов переводит средства на счета уполномоченных банков, которые доводят данные средства до получателей бюджетных средств.

Стоит отметить, что в структуру доходов бюджета США не входят доходы от продажи государственного имущества, а местные и региональные бюджеты

¹⁰ Сравнительная характеристика финансовых систем РФ и США URL: <https://scienceforum.ru/2015/article/2015017682> (дата обращения: 30.04.2019 г.)

¹¹ Пенкин А.П., Даниличев. С.А. Сборник научных работ. Сравнительная характеристика бюджетной системы Российской Федерации и США. Владимир, 2018. Ст. 181.

имеют различия в составе налоговых доходов. В США ключевым налогом является индивидуальный подоходный налог (48 %), а в РФ - налог дохода физических лиц, который является основным доходом местных бюджетов. Налог на добавленную стоимость в большей степени пополняет федеральный бюджет¹².

Таким образом, можно сказать, что организация бюджетной системы РФ и США похожи между собой. Бюджетное устройство этих двух стран является трех уровневим. Бюджеты последних двух уровней сравнительно самостоятельны. Стоит отметить, что в США эта самостоятельность немного выше, чем в России. В РФ некоторые бюджеты имеют возможность перечислять часть своих доходов в субъекты, у которых сравнительно небольшое количество собственных средств. В организации исполнения доходной и расходной части бюджетов обеих стран происходят небольшие ежегодные изменения. В последнее годы в России и в США развивается социальная направленность бюджетов. РФ решает эту задачу из средств федерального бюджета, а США из средств бюджета штатов.

2.2 Пути совершенствования организации исполнения доходной и расходной части бюджета

Организация исполнения доходной и расходной части бюджета в России осуществляется с помощью Федерального казначейства. Проанализировав зарубежный опыт организации бюджета, можно сказать, что необходимо проведение Федеральным казначейством совместно с Центральным Банком России работы по модернизации технологий осуществления бюджетных платежей, а также сопоставление затрат и результатов.

¹² Сравнительная характеристика государственных бюджетов Российской Федерации и США // Научное сообщество студентов XXI столетия. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ: сб. ст. по мат. V междунар. студ. науч.-практ. конф. № 5. URL: <http://sibac.info/archive/economy/5.docx> (дата обращения: 03.04.2019 г.)

На современном этапе бюджетная политика, проводимая нашим государством по организации исполнения доходной и расходной части бюджета, нуждается в расширении доходной базы и более лучшем планировании расходной части бюджета.

К основным направлениям совершенствования структуры доходов федерального бюджета и налоговой политики можно отнести:

- Реформирование налогообложения природных ресурсов;
- Реформирование системы косвенного налогообложения, то есть снизить базовую ставку НДС с передачей части поступлений этого налога на территориальный уровень, а также усовершенствовать акцизную политику, путем усиления экономических методов регулирования рынка алкогольной продукции;
- Улучшить регулирование и стимулирование функций налога на прибыль с увеличением доли поступлений от этого налога в доходах федерального бюджета;
- Повысить результативность управления государственным имуществом¹³.

Я считаю, что России, обладает исключительными запасами природных ресурсов и большой долей сырьевого сектора, может позволить себе эффективно использовать свои природные ресурсы при помощи применения бюджетно – налоговых механизмов, то есть повысить доходы бюджета за счет природной ренты и привлечения иностранных, а также отечественных инвестиций для разработки новых месторождений.

Что касается совершенствования расходной части бюджета, то нашей стране необходимо отраслевое планирование и исполнение расходов программно – целевым способом. Стоит отметить, что отраслевые структуры должны строиться с учетом результативности показателей своей работы.

¹³ Пайкович. П.Р. Научная статья «Пути совершенствования доходной части федерального бюджета» 2015 г.

Необходимо помнить, что при таком принципе организации расходной части бюджета требуется формирование многоуровневой системы показателей результативности, так как эти показатели должны удовлетворять поставленные цели по каждому уровню исполнения¹⁴.

В целом организация исполнения бюджета может быть усовершенствована и совершенствуется на данный момент за счет следующих бюджетных процедур:

- Перехода на казначейскую систему исполнения бюджетов всех уровней;
- Реализация прозрачности бюджетов и бюджетных процедур, а также публикация бюджетной отчетности в соответствии с разделами бюджетной классификации на всех уровнях бюджетной системы;
- Осуществление более качественной системы госзакупок;
- Необходимость решения имеющейся на данный момент бюджетной дебиторской и кредитной задолженности;
- Поддержание общего принципа покрытия бюджетных расходов доходами¹⁵.

Таким образом, совершенствование организации исполнения доходной и расходной части бюджета может оказать положительное влияние на функционирование деятельности всей бюджетной системы. Современная ситуация в бюджетной сфере России показывает необходимость усиления регулирующей роли государства в системе бюджетных отношений между органами управления, которые ответственны за формирование бюджетов, а также распределение бюджетных ресурсов и пополнение доходов в бюджет.

¹⁴ Статья «Современные пути совершенствования управления бюджетными расходами» URL: <https://cyberleninka.ru/article/v/sovremennye-puti-sovershenstvovaniya-upravleniya-byudzhetnymi-rashodami> (дата обращения: 03.04.2019 г.)

¹⁵ Ильясов М. М. Проблемы и направления совершенствования бюджетной системы Российской Федерации // Молодой ученый. — 2016. — №18. — Ст. 250-253.

Таким образом, подводя итог ко второй главе можно сказать, что при выявлении особенностей реализации и пути совершенствования доходной и расходной части бюджета необходимо учитывать зарубежный опыт. Лучше всего это видно при сравнении бюджетной системы двух стран. Так стоит отметить, что в США самостоятельность немного выше, чем в России. В связи с этим в РФ некоторые бюджеты имеют возможность перечислять часть своих доходов в субъекты, у которых недостаточное количество собственных средств. В последние годы в России и в США развивается социальная направленность бюджетов. РФ решает эту задачу из средств федерального бюджета, а США из средств бюджета штатов. Что касается путей совершенствования бюджетной системы по доходам и расходам, то можно сказать, что РФ необходимо усилить регулирующие роли государства в системе бюджетных отношений между органами управления, которые ответственны за формирование бюджетов, а также распределение бюджетных ресурсов и пополнение доходов в бюджет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заключении курсовой работы можно сделать следующие основные выводы:

- 1- Исполнение бюджета осуществляется при помощи доходной и расходной части бюджета. В РФ организация бюджета осуществляется при помощи казначейского исполнения бюджета. Исполнение бюджета по доходам, налогам и расходам, как источникам доходной и расходной части государственного бюджета, законодательно закреплено в Бюджетном и Налоговом кодексе РФ. Если говорить об исполнении бюджета по доходам, то получателями налогов от налогоплательщиков являются территориальные органы Федерального казначейства, которые имеют лицевые счета в банках. Налоговый орган, в котором зарегистрирован налогоплательщик, работает с определенным территориальным органом казначейства, решая с ним все вопросы по учету, возврату и зачету налогов. На счет указанного казначейского органа плательщик и должен перечислить свои обязательные платежи.
- 2- Исполнение бюджета по расходам предполагает перераспределение дохода государства под воздействием социально-экономического развития и административно-территориального устройства страны, а также формируется и полностью зависит от объема доходных поступлений. Важное влияние в исполнении бюджета оказывает политика правительства и выбранные ими приоритеты развития и реализация поставленных задач государства. Получателями налогов являются территориальные органы Федерального казначейства, которые имеют лицевые счета в банках. В качестве защиты деятельности предприятий формируются резервные фонды, благодаря им, предприятие может покрыть собственные убытки в кризисные периоды российской экономики.

- 3- Также стоит отметить, что при выявлении особенностей реализации и пути совершенствования доходной и расходной части бюджета необходимо учитывать зарубежный опыт организации бюджетной системы. Лучше всего это видно при сравнении бюджетной системы двух стран, в данной курсовой работе было произведено сравнение Российской Федерации и США. Так стоит отметить, что обе эти страны имеют трех уровневую бюджетную систему, но в США самостоятельность немного выше, чем в России. В связи с этим в РФ некоторые бюджеты имеют возможность перечислять часть своих доходов в субъекты, у которых недостаточное количество собственных средств. В последние годы в России и в США развивается социальная направленность бюджетов. РФ решает эту задачу из средств федерального бюджета, а США из средств бюджета штатов.
- 4- Что касается путей совершенствования бюджетной системы по доходам и расходам, то можно сказать, что современная ситуация в бюджетной сфере России показывает необходимость усиления регулирующей роли государства в системе бюджетных отношений между органами управления, которые ответственны за формирование бюджетов, а также распределение бюджетных ресурсов и пополнение доходов в бюджет.

Подводя итог можно сказать, что при правильной организации исполнения бюджета по доходам и расходам, существуют значительные перспективы развития бюджетной системы, которая поможет Российской Федерации укрепить рыночные отношения и повысить эффективность работы по расчету бюджетных показателей. Также правильная организация бюджета позволит установить факторы, которые ведут к отклонениям фактических данных от запланированных. Такая организация исполнения бюджета позволит принимать адекватные управленческие решения.

Библиография

Нормативный материал

1. «Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145 – ФЗ (ред. От 27.12.2018) // СПС «Консультант Плюс».
2. «Налоговым кодексом Российской Федерации (часть первая)» от 31.07.1998 №146 – ФЗ (ред. от 27.12.2018) // СПС «Консультант Плюс».

Специальная литература

1. Арнаутова Ю.В. Пути повышения эффективности исполнения доходной и расходной части бюджетов. «Экономика и социум» №6(25) 2016.
2. Джурбина М.Е., Агаян Ш.А., Пирская Е.В. Учебное пособие. Организация исполнения бюджета. Ставрополь: Изд -во СКФУ. Ставрополь 2015. Ст. 73.
3. Ильясов М. М. Проблемы и направления совершенствования бюджетной системы Российской Федерации // Молодой ученый. — 2016. — №18. — Ст. 250-253.
4. Нешита А.С. Учебник 11-е издание. Бюджетная система Российской Федерации. Москва издательско – торговая корпорация «Дашков и К°», 2018. Ст. 103.
5. Николаева Т.П. Учебно-практическое пособие. Казначейское дело. Моск. гос. ун-т экономики, статистики и информатики (МЭСИ). Москва 2015. Ст. 96.
6. Пайкович. П.Р. Научная статья «Пути совершенствования доходной части федерального бюджета» 2015 г.
7. Пенкин А.П., Даниличев. С.А. Сборник научных работ. Сравнительная характеристика бюджетной системы Российской Федерации и США. Владимир, 2018. Ст. 181.
8. Поляк Г.Б. Учебник. Государственные и муниципальные финансы. Москва 2016. Ст. 57.

9. Свищева В. А., Жирова Г. В. Бюджетная система России: краткий курс. Москва «Рипол-Классик», 2015. Ст. 110.
10. Черкасова Л.А. Учебное пособие. Бюджетный процесс и бюджетное планирование. Йошкар – Ола ПГТУ, 2015. Ст. 59.

Интернет – ресурсы

1. Сравнение бюджетного законодательства России и США URL: <http://newinspire.ru/1/2/22/1045-sravnenie-byudzhetnogo-zakonodatelstva-rossii-i-ssha.html> (дата обращения: 30.04.2019 г.)
2. Сравнительная характеристика государственных бюджетов Российской Федерации и США // Научное сообщество студентов XXI столетия. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ: сб. ст. по мат. V междунар. студ. науч.-практ. конф. № 5. URL: <http://sibac.info/archive/economy/5.docx> (дата обращения: 07.04.2019)
3. Статья «Современные пути совершенствования управления бюджетными расходами» URL: <https://cyberleninka.ru/article/v/sovremennye-puti-sovershenstvovaniya-upravleniya-byudzhetnymi-rashodami> (дата обращения: 03.04.2019 г.)